

Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	6
Trimestre.	12
Semestre.	24
EXTRANJERO, AÑO.	48

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRE-
CIOS CONVENCIONALES

PARA LOS AGRICULTORES

Intensificación de la
producción vitícola

«Es de urgente necesidad que se intensifique la producción del viñedo, reconociéndose como razón principal para ello, la de que el carácter marcadamente extensivo que el cultivo de la vid tenía en tiempos anteriores a la invasión filoxérica, originaba que un producto escaso fuese suficiente para remunerar los pocos gastos que de creación y entretenimiento tenía este cultivo; pero de entonces acá, la referida invasión dió a la vid un carácter de planta exigente que antes no tenía, por los gastos que lleva consigo la plantación de vides americanas, la injertación con variedades del país y las enfermedades criptogámicas con los sulfatos y azufreados anuales que su tratamiento exige. Las gavillas de sarmientos que con un coste de dos pesetas proporcionaba al viticultor las suficientes para plantar de viñedo una hectárea, han sido hoy substituidas por los barbados injertados cuya adquisición cuesta bastantes más pesetas; el mildiu, oidium y otras enfermedades criptogámicas, no producían antes los estragos que hoy, ya que para prevenirlas y curarlas hay que hacer gastos que muchas veces ascienden hasta el 30 por 100 de los gastos de cultivo. No tengamos en cuenta el encarecimiento general de jornales, abonos, transportes, etc., y bien palpable ha de ser, de todos modos, que el cultivo de la vid extensivo y miserable antes, ha de ser ahora intensivo y derrochador y que las cosechas raquílicas por hectárea que como media se obtienen, no pueden ser suficientes para remunerar, ni siquiera para compensar, los crecidos desembolsos que exige el viñedo si se le cultiva racionalmente. Hay que ir inaplazablemente a la intensificación de la producción del viñedo a obte-

ner más producto por unidad de superficie, como único medio remunerador y como única solución, para evitar que esta riqueza se pierda y si ello exige gastar dinero, debe recordarse que no hay que confundir el ahorro con la economía, que si lo primero es guardar, lo segundo es muchas veces gastar más dinero para obtener mayor beneficio.

Se ha de tener en cuenta, además, la importancia que tiene este cultivo en la explotación de nuestro suelo, importancia que deriva en primer lugar, de ser la planta de secano con la que se obtiene el aprovechamiento de aquellos terrenos sueltos de los climas secos que no es posible dedicarlos a otros cultivos, que serían improductivos; es además en estos terrenos donde en general la vid alcanza sus mejores producciones y en donde está menos expuesta a las enfermedades que padece y, por si esto fuera poco, exige gran número de brazos aun allí donde se emplean medios mecánicos, y precisamente en las épocas en que los demás cultivos están convenientemente atendidos con un reducido número de obreros. De este modo, nos permite el cultivo de la vid, utilizar y repartir en todo el año los elementos, etc., originándose por esta causa, cuando el viñedo desaparece en una comarca, esas crisis tan sensibles que son el fatal término de este cultivo si no se tiende a aumentar su producción.

Suele decirse que la viticultura da, y la vinificación transforma, pero para que la primera cumpla debidamente su misión es menester, es necesario que el viticultor estimule a la planta actuando sobre la naturaleza del suelo, sobre el desarrollo de la planta, sobre los accidentes y enfermedades que sufre.

Un festival escolar

La Fiesta de la Raza

Organizado por la Delegación Regia de primera enseñanza, se celebró ayer, en la terraza del Círculo Oscense y Plaza de Camo, un festival escolar, conmemorativo de la Fiesta de la Raza.

El día era caluroso y espléndido, bajo la luz solar, en la ancha plaza, era una sinfonía de colores los de los estandartes de las escuelas y los uniformes de los militares y las colegialas y las toaletas y tocados de las damas.

Presidían el acto el delegado regio de primera enseñanza don Augusto Vidal Perera, con representaciones de los gobernadores militar y eclesiástico, directores de los Centros docentes e inspector jefe de Escuelas de la provincia señor Galdeano. La Banda municipal oscense interpretó una composición a modo de sinfonía.

Seguidamente un nutrido grupo de escolares cantó el Himno de la Raza, cuya letra nos han dicho era arreglo de don Miguel Sánchez de Castro.

A continuación los niños Juan Alloza y Clementa Corfias y los normalistas don Antonino Mir y señorita Alicia Brunet, recitaron y leyeron, admirablemente, el primer canto del poema «Colón», de Campoamor;

unos sonetos a España y a la Raza; la composición poética «España y América», del poeta argentino Barrera y un fragmento de «Tierra», de don Emilio Castelar.

Los lectores y recitantes obtuvieron clamorosos aplausos.

El delegado regio de primera enseñanza don Augusto Vidal Perera, levantóse a pronunciar un discurso elocuente de vigorosos tonos patrióticos, que fué intensamente aplaudido.

Terminó el acto cantándose, por los niños de todos los Colegios y todas las Escuelas de la ciudad, el «Himno a la Bandera», acompañados de la Banda municipal oscense.

Seguidamente se inició el desfile, marchando los escolares correctamente formados tras sus estandartes. Numeroso público y distinguidas personalidades asistieron al acto.

Todos lo comentaban complacidos, diciendo que debe repetirse, para formar el alma nacional en las vírgenes almas infantiles, precisamente en este día grande de la Fiesta de la Raza, que rememora la más alta y más fecunda gloria de nuestros mayores y consolida la entrañable fraternidad que late en el ancho mar que une España y América.

Festival benéfico

Ya es sabido que a raíz de la partida del Batallón expedicionario del Regimiento de Valladolid, se pensó en regalarle un altar portátil para las Misas en campaña.

Nuestro ilustre Prelado hizo donación de un magnífico cáliz y algunos otros regalos se han recibido también.

El altar—que según tenemos entendido será primoroso—está construyéndose y a punto de terminarse, en los talleres de un inspirado artista oscense, de don Francisco Arenal. Pero, hace falta todavía una cantidad para completar el obsequio.

Huyendo de suscripciones—donde ya son tantas—se ha organizado una fiesta de Música, que probablemente se celebrará el miércoles próximo en el Teatro Principal, cedido generosamente por los señores Aventin.

Tenemos entendido que tomarán parte en la velada distinguidas señoritas de la localidad y alguna agrupación artística, amén de las Bandas de música.

En suma, que será una fiesta que lo reunirá todo, porque sin duda alguna el pueblo oscense llenará las localidades del Principal.

DESDE AFRICA

Cartas de un legionario.
La vida en el campamento.

VI

La mascarilla del
Supremo Misterio

Pronto van a marchar a Nador unos jinetes en busca de órdenes para la operación de mañana. Me doy prisa en escribir estas líneas para que se las puedan llevar al poblado y las depositen en la estafeta, si no ya no podría hacerlo hasta Taulmia que es a donde vamos mañana.

Pronto anochece. Sanjurjo y Castro Girona, estarán en estos momentos ultimando el plan en su cuartel de Nador. Harán caminar las columnas sobre el mapa extendido. Aquí la Caballería, allá la Artillería y en todos lados—¡oh el más impresionable de nuestros bagajes de campaña—el heroísmo.

En este instante aparece en el extremo del campamento un grupo de oficiales acompañando a un paisano

pequeño, gordo, de enormes prismáticos y polainas relucientes, que lo mira todo con cierto asombro. Uno de los del grupo es el teniente Castro, otro el capitán Franco. También va el teniente Moore y otro oficial que no reconozco desde aquí.

El paisano me ha parecido algún político de fuste de los que vienen a ver si esto de la guerra no es cosa de cuento, pero ha resultado un periodista, redactor de «ABC».

Han desaparecido, hablando a voces, hacia la comandancia y por cierto se han debido llevar consigo todas mis ideas porque aquí, sobre las cuartillas, no se me ocurre nada. Es como una glacial indiferencia que desdibuja los conceptos y evapora las imágenes obligando al lápiz a pintar unos cuadritos y a rellenarlos después, de diagonales en todos sentidos como si su deber en este momento no fuera hacer palabras y frases.

Pero esto dura, afortunadamente, poco. Hago memoria y enseguida un tema me sale al encuentro brindándose amablemente. Tenía que ser el primero en aparecer, forzosamente, porque ha constituido durante el día mi obsesión, mi más atormentadora obsesión.

Ello es poca cosa, como verá el que sigue leyendo.

Esta mañana ha amanecido, como ayer, sin uno de esos celajes, más o menos dorados, de los crepúsculos escenográficos que por aquí se estilan.

En la lejanía, una cortina de niebla y sobre las crestas próximas airones de tul blanco, muy blanco, que ha rasgado el levante en jirones.

La bruma ha cerrado al espíritu todos los horizontes y nos ha llenado de un resignado pesimismo.

Echando medrosamente una ojeada atrás, a mi pasado, he visto, como flores amarillas de desengaño, todo lo que la vida tiene de absurdo.

Esa procesión de días, en la que cada nueva jornada deja en el alma un sedimento de tedio que crece, crece, con tal cual tragedia vulgar de cuando en cuando, ha vuelto a pasar entre la niebla, ante mis ojos cansados, como una cinta de cine.

Y el punto culminante, el episodio cumbre cuyo secreto morirá conmigo, adquirirá nuevos relieves, martirizadores relieves. Con un gran esfuerzo conseguí apartar de la imaginación el recuerdo que, si bien no quiso, impío, dejarme de una vez, quedó en segundo término.

El panorama de mi vida—existencia absurda, sin rumbo ni cauces—se me presentó, no ya triste, despreciable o temible, sino espantosamente frío, helado a fuerza de desencantos, con una hilera de blancos ice-bergs que marcan el camino único llamado por unos fatal y por otros redentor.

Dominado por esa idea, con una gran dosis de escepticismo en el alma he recordado con placer el tiroteo que sostuvimos ayer, he saboreado el recuerdo de aquel momento de peligro, cuando creí hallarme definitivamente con la Madrina Negra por una imprudencia de—no quiero culpar a nadie—de todos. Pensando en que hoy podría repetirse la aventura, acariciando con cierta morbosa voluptuosidad la idea de la muerte, he pedido al teniente Castro un puesto en la patrulla de reconocimiento.

Mi mala o buena estrella ha hecho que no encontráramos el menor obstáculo en nuestra excursión. No obstante hay algo digno de anotarse.

Al llegar al parapeto desde donde nos tirotearon en la descubierta de ayer, el sargento dispuso que se reconocieran las cercanías. Salieron unos cuantos y el resto nos quedamos para protegerlos si había que vérselas con los hametes.

Vimos en tierra el cadáver de un rifeño con tres agujeros ennegrecidos en la cabeza, escrupulosamente rasurada. Boca arriba, con una sonrisa helada, inexpressiva, que dejaba ver dos dientes rotos. Sobre los labios y en los bordes de las heridas, se daban un festín cientos de diminutos gusanos. Los ojos, abiertos en un gesto de estupor y velados por algo fluido y misterioso, miraban con extraña fijeza algo que sólo a ellos se les descubría. Indudablemente, la muerte lleva privilegios a sus elegidos. Aquella mirada compendiosa todo un poema de vastas eternidades de paraísos ignorados. El pergamino de las mejillas, pegado a los huesos, daba al rostro aspecto de mascarilla de cartón-piedra o de mármol.

Hasta que regresaron nuestros compañeros—sin hallar nada por supuesto—no aparté la vista del cadáver. Ninguno de los que he visto en el campo tenía las líneas de una dureza tan artificial.

Si la Muerte hubiera elegido un símbolo que dignamente encarnara los atributos del terror, del misterio, del sufrimiento y del rencor llevados más allá de la vida, podría creerse que era el rifeño de los dientes rotos.

La posse no podía ser más teatral. Parecía que antes de caer estudió una actitud elegante. El gesto de la boca, con los labios de un cárdeno oscuro, entreabiertos, escupían una imprecación de odio satánico en la que se vislumbraban todos los refinamientos de la crueldad, y sobre todo, los ojos, aquella mirada que planeaba todos los misterios de la muerte, todas las incógnitas del más allá...

La mascarilla aquella, de cartón piedra o de mármol, me impresionó tan vivamente que todo el día he llevado en la mente, como si me la hubieran grabado a martillazos. En este momento la recuerdo con cierto inevitable terror, temiendo levemente a la muerte, a la misma Madrina Negra, que esta mañana evocaba con voluptuosidad.

Y este es todo el fenómeno a que antes aludí. Un cambio rotundo de estado de ánimo que, por otra parte, no deja de ser natural en quien, como nosotros, lleva los nervios sueltos a su antojo, y es en todo momento juguete de sus caprichos.

Lo cierto es que esta mañana buscaba con triste tenacidad de suicida la muerte y que al encontrar su mascarilla, con los labios y las heridas cubiertas de gusanos, la sonrisa glacial y la honda mirada de misterio he sentido más deseos que nunca de vivir.

Quizá el Destino, amigo de los bruscos contrastes, haga conmigo una tratada mañana, en las cercanías de Taulmia.

L. G. NANTES,

Nador, 22 Septiembre.

Vendo un pino de tres metros recio abajo y nueve hasta la cruz.

Arriendo treinta y dos cahizadas de regadío con cuatrocientos olivos, en Alfántega de Cinca, José Rode-

En la imprenta de la Viuda de L. Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios sin competencia

LOS PRINCIPES DE BAVIERA QUE
SE ENCUENTRAN EN MADRID

El príncipe Luis Fernández



La infanta D.ª Paz de Borbón



El príncipe Alberto de Baviera



La princesa Pilar de Baviera

Nuevo servicio

Automóviles Huesca-Colungo y viceversa

En uno de los últimos días de la presente decena del mes actual, comenzará a circular entre Calungo y Huesca y viceversa un hermoso ómnibus Hispano-Sulza que saldrá de Colungo a las cinco y media de la mañana para llegar a ésta a las ocho, con el fin de enlazar con el tren ligero para Zaragoza que sale de esta capital a las 8'27 y regresará a Colungo a las tres de la tarde.

Administración y despacho de billetes:

Daniel Avella, Bar Rojo, Huesca.

ANUNCIO

De la Sierra de Guara (Santa Cilia) se han extraviado un buco (macho cabrío), negro, con la oreja izquierda alcorzada y la derecha resacada adelante y una hosqueta atrás y cinco cabras, marcadas en los cuernos con las letras A. Y. y la oreja izquierda abierta y en la derecha dos cortes.

Avisen a su dueño Tomás Berdiel, en Yaso (Morrano), quien gratificará.

MAESTROS

Se desea cubrir la vacante de Profesor del «Colegio Literario» de esta población (entidad particular). Para ofertas e informes dirigirse al presidente de la junta Luis Tomás Rive-rola, Binéfar (Huesca), hasta el día 15 del actual.

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

NO HA HABIDO NOTICIAS DE MELILLA

Ha llegado a Madrid el ministro de la Guerra

Se cree que las operaciones continuarán hasta que recuperemos todas las posiciones perdidas. Sánchez Guerra ha regresado a Madrid, mostrándose reservadísimo. Se ha celebrado la Fiesta de la Raza. El Gobierno presentará a las Cortes diez y ocho proyectos de ley. Se espera con impaciencia el discurso que en las Cortes pronunciará el señor Lerroux.

Noticias recibidas de Melilla

MADRID 13 (23'15)

Visita a los Hospitales

El comandante general de Melilla, general Cavalcanti, ha estado en los Hospitales visitando a los heridos de guerra.

A todos los heridos les preguntó en dónde habían sido heridos y en qué forma.

Para todos tuvo frases de aliento y de elogio.

Después revistó a los batallones que han llegado recientemente de la Península.

Hablando con los periodistas ha hecho grandes elogios de los marqueses de Urquijo que tanto se preocupan por los heridos haciéndoles constantes donativos.

El gobernador militar de Málaga ha telegrafiado al Alto Comisario dándole cuenta de que en el Hospital de sangre de esa capital se había instalado una nueva dependencia dotada de todos los adelantos modernos para los jefes y oficiales heridos que lleguen a Málaga.

Un donativo

La embajada de los Estados Unidos ha entregado varias cajas de ampollas de inyecciones para los heridos de la campaña.

El comandante general de Artillería

Procedente de Barcelona, ha llegado el general Losada, nombrado comandante general de artillería de la zona de Melilla.

Le esperaban las autoridades militares. Inmediatamente ha tomado posesión del cargo.

El ferrocarril de Melilla a Nador.
Ha quedado restablecido el servicio de trenes de Melilla a Nador, habiendo hecho el viaje numerosos viajeros.

La escuadrilla de aviación

Los aeroplanos han evolucionado sobre la llanura de Beni-bu-Gafan, arrojando numerosas bombas que han causado muchas bajas al enemigo y grandes daños materiales.

Los moros han huído a la desbandada.

Ataque a un convoy

De Tetuán comunican que ha sido atacado por unos malhechores el convoy de Tuzamar.

Nuestros soldados han repellido la agresión haciendo huir al enemigo que ha sufrido algunas bajas.

Hemos recogido a un moro herido que no ha podido ser retirado por sus compañeros debido a lo precipitado de la huida.

También han recogido nuestras tropas numerosos fusiles.

Llegada del ministro de la Guerra

Esta mañana ha llegado a Madrid, procedente de Málaga, el ministro de la Guerra señor La Cierva.

En la estación le esperaban un ayudante del Rey, el subsecretario de la Presidencia, en representación del señor Maura, los ministros de Estado, Instrucción pública y Fo-

mento, el capitán general de Madrid, varios generales y numerosos amigos políticos y particulares.

El señor La Cierva ha dicho que regresaba satisfecho del viaje a Melilla, añadiendo que había presenciado, en unión del Alto Comisario, la toma de las crestas del Gurugú.

Esta operación fué verdaderamente formidable y en ella demostraron nuestras tropas su valor y el espíritu de que están poseídas.

Aunque el enemigo, en grandes contingentes, trataba por todos los medios de impedir el avance de nuestros soldados, lograron hacerse paso, consiguiendo todos los objetivos. Las bajas del enemigo han sido muy numerosas.

Desde la Alta Comisaría el ministro, acompañado del general Berenguer, se trasladó a un blocou de Atlaten, desde donde presenció el curso del avance, recibiendo constantemente noticias de la columna del general Sanjurjo, que fué la que más resistencia enemiga encontró.

Al regresar las tropas españolas a la Plaza, el pueblo las vitoreó grandemente, dando vivas a España, al Ejército, al Rey y al Alto Comisario.

A mis compañeros les diré que hay que ir a Melilla para darse cuenta de las penalidades de la vida de campaña y de las privaciones que sufren los soldados, los cuales, a pesar de esto, están risueños y contentos. Al menos yo no he visto una cara triste.

Nadie vacila ni se preocupa del peligro.

Ha hecho grandes elogios del general Sanjurjo, el cual está llevando a cabo una labor verdaderamente importante. Todos los soldados tienen gran confianza en él y obedecen confiados todas sus órdenes.

Los periodistas han interrogado al ministro, pero éste se ha negado a hacer más declaraciones.

Maura en Palacio

El jefe del Gobierno ha estado en Palacio despachando con el Monarca.

A la salida ha dicho a los periodistas que nada ocurría de particular en España y que de Melilla no tenía noticias el Gobierno.

Ha confirmado que el ministro de la Guerra iría por la mañana a Palacio para enterar al Rey del resultado de su viaje a Melilla y de las impresiones recibidas.

Desde Palacio ha marchado el señor Maura al domicilio del señor Allendesalazar, con el que ha celebrado una extensa conferencia, a la que se le concede extraordinaria importancia.

Después marchó el jefe del Gobierno a la boda de la hija de los duques de Parécen.

La Cierva conferencia con el Rey
Poco después de abandonar Palacio el jefe del Gobierno, ha llegado el señor La Cierva.

Se ha negado a hacer manifestaciones a los periodistas que le han interrogado a la entrada.

Ha permanecido en el Regio Alcázar durante largo rato, diciendo a la salida que se encontraba satisfechísimo de su viaje a Melilla.

Se ha negado a hacer más declaraciones diciendo que ya había dicho bastante.

Los hulleros

El subsecretario de la Presidencia ha dicho a los reporters que el jefe del Gobierno había recibido un telegrama de los hulleros del nordeste pidiendo protección a la industria hullera.

También ha recibido un telegrama del alcalde de Santander pidiendo al Gobierno que los heridos de esa provincia sean hospitalizados en la capital, en donde se dispone de hospitales muy bien montados.

Boda aristocrática

Con gran pompa y solemnidad se ha celebrado la boda de la hija de los duques de Parécen con el príncipe Maximiliano.

Han actuado de padrinos los duques de Parécen en representación de los Reyes de España.

Entre los invitados figuraban el jefe del Gobierno, todos los ministros, el Cuerpo diplomático y otras distinguidas personalidades de la aristocracia madrileña.

Después de la ceremonia, los novios se han dirigido a Palacio en carrozas de París para cumplimentar a los Reyes y recibir sus regalos de boda.

Este matrimonio ha constituido un acontecimiento de distinción.

La Virgen del Pilar

En la iglesia de los Jerónimos se ha celebrado una misa solemne con motivo de la festividad de la Virgen del Pilar, Patrona del Cuerpo de Correos.

También el Cuerpo de la Guardia civil ha solemnizado la festividad de su Patrona.

La fiesta de la Raza

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta de la Raza, todos los periódicos publican artículos de confraternidad hispano-americana.

En el Teatro Real se ha celebrado una fiesta, organizada por el Ayuntamiento de Madrid, asistiendo el ministro de Estado y el Cuerpo diplomático.

El conde de la Mortera ha pronunciado un elocuente discurso que ha sido muy aplaudido.

Mañana, en el Paraninfo de la Universidad, se celebrará otro acto de confraternidad hispano-americana.

Huelga en Prensa Gráfica

Con motivo de haberse declarado en huelga los obreros de Prensa Gráfica ha suspendido la publicación de los periódicos que la forman.

Donativos del Rey

Don Alfonso ha enviado a los hos-

pitales de San José y Santa Adela en los cuales se encuentran soldados heridos de Melilla, un aparato de cinematógrafo y un gramófono.

El contrato con el Banco de España

En el domicilio del ministro de Hacienda se han reunido los señores que forman el Consejo de Administración del Banco de España para tratar del proyecto que el señor Cambó presentará a las Cortes sobre contrato con el Banco de España.

Parece ser que ha habido unanimidad de criterio.

Conferencia comentada

Está siendo objeto de grandes comentarios la extensa conferencia que han celebrado los señores Maura y La Cierva en el ministerio de la Guerra.

Nada se sabe de lo tratado.

Llegada del señor Sánchez Guerra

Hoy ha llegado a Madrid el presidente del Congreso don José Sánchez Guerra.

Con los periodistas que le han interrogado se ha mostrado muy reservado, diciéndoles únicamente que continuaba en pleno veraneo político y que por lo tanto nada de nada sabía.

Ha marchado al Congreso, recibiendo en su despacho la visita de algunos de sus amigos.

El avance no se suspenderá en el Kert

En los círculos políticos el tema de todas las conversaciones ha sido las palabras del ministro de la Guerra a su regreso de Melilla.

Por ellas se deduce que el Gobierno tiene el propósito de que el avance continúe hasta que hayamos recuperado todas las posiciones perdidas.

Los propósitos del Gobierno

Se atribuye al Gobierno el propósito de aprobar en las primeras sesiones de Cortes el proyecto de Casas baratas, el contrato con el Banco de España y el de transportes si los señores Maura y Cierva se ponen de acuerdo.

Respecto a presupuestos se asegura que si se salvan las dificultades que hoy existen se leerán a mediados del mes de Diciembre para comenzar su discusión después de las vacaciones de Navidad.

Los proyectos que tiene el Gobierno para presentarlos a la aprobación de las Cortes son diez y ocho.

Los liberales de acuerdo

Parece ser que los jefes liberales están de perfecto acuerdo en el plan parlamentario a seguir en el debate de Marruecos.

El discurso de Lerroux

Entre los políticos hay gran impaciencia por oír el discurso que el señor Lerroux pronunciará en el Con-

greso cuando se plantee el debate sobre Marruecos.

La censura

Se sabe que en el Consejo de ministros que se celebrará mañana, se acordará el levantamiento de la censura, cesando el envío de las galerías a los Gobiernos civiles, pero imponiendo a los periódicos severos castigos si publican noticias que el ministro de la Gobernación prohibirá.

Los heridos de la campaña

El ministro de la Guerra ha dispuesto que cuando convalezcan los heridos de la campaña de Marruecos se les conceda diez días de licencia antes de incorporarse a sus respectivos Cuerpos.

Los Reyes de Bélgica

ALICANTE.—Mañana se espera en esta capital a los Soberanos de Bélgica que vienen de Casa Blanca. Se cree que permanecerán unas horas en Alicante.

Oficialmente nada se sabe de esta visita.

Un donativo

FERROL.—Una dama distinguida de esta ciudad ha entregado a un soldado que marcha a Melilla una medalla de oro con brillantes, con el ruego de que, si resulta ileso, se la devuelva a su regreso. El soldado, agradecido, así lo ha prometido.

El día en Zaragoza

El conde de Coello asiste a todos los actos proyectados, regresando esta madrugada a la Corte. Primer día de fiestas.

ZARAGOZA 12 (22'45)

Llega el ministro de la Gobernación

En el exprés de la madrugada ha llegado el ministro de la Gobernación señor conde de Coello.

En la estación le esperaban todas las autoridades civiles y militares.

Entre otras personalidades, aguardaban la llegada del conde los señores Ballarín y conde de Gabarda.

El ministro, al apearse del tren, saludó a cuantas autoridades se hallaban en el andén.

Después marchó en un auto al domicilio de su pariente, el conde de Gabarda, retirándose a descansar hasta las nueve de la mañana.

En el Reformatorio y en el Pilar

A las diez, se dirigió el ministro al Reformatorio de menores, observando con gran atención los detalles de instalación.

Tuvo sinceros elogios para todo, felicitando a los organizadores de tan benemérito establecimiento.

Seguidamente marchó al templo del Pilar, en donde se celebraba la misa que anualmente costea el Cuerpo de la Guardia civil para solemnizar la fecha de su Patrona.

Oficiaba el eminentísimo cardenal Soldevilla.

El conde de Coello oyó la misa con gran devoción, dirigiéndose después a su domicilio.

Hasta las doce se dedicó a recibir visitas.

En la Diputación Coello y Ampudia son nombrados hijos adoptivos de la provincia

A las doce, en el salón de sesiones de la Diputación, ha tenido lugar el solemne acto de entregar al capitán general señor Ampudia y al ministro de la Gobernación el nombramiento de hijos adoptivos de la provincia.

Presidió el acto el conde de Coello, asistiendo, además del general Ampudia, el director general de Comunicaciones conde de Colomé, el Ayuntamiento en pleno y nutridas representaciones del cabildo.

El capitán general, el ministro y el director general vestían de uniforme.

El día en Barcelona

BARCELONA 12 (22'45)

La Virgen del Pilar

Se ha celebrado una fiesta organizada por la Guardia civil en honor de la Patrona del Cuerpo la Virgen del Pilar. Han asistido las autoridades militares.

Vista de una causa

Mañana comenzará a verse la causa instruida contra Vicente Vilas Buira, Antonio Gomis y Juan Bautista Cons, gerente y empleados del The Trust Bank, establecimiento bancario que un día tuvo gran crédito en Barcelona y que llevó a cabo importantes estafas.

El fiscal pide para los tres procesados la pena de cinco años de prisión y la devolución del dinero estafado.

Ciclista agresivo

Los guardias de Seguridad han querido detener a un ciclista que llevaba apagado el farol de la bicicleta. Este ha sacado una pistola disparando contra los guardias e hiriendo gravemente a uno de ellos, llamado Angel Fernández Sánchez.

DOCTOR ARIZON
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDO
Consulta de 11 a 1. Coso Bajo, 82. Teléfono 130—Huesca

por acuerdo de su ilustre Ayuntamiento y hoy, al hacerme objeto del mismo honor la provincia, me considero orgulloso.

En los asuntos de mi ministerio, Zaragoza ocupa lugar preferente.

Acabó el ministro diciendo que el nombramiento de hijo adoptivo de la provincia, ocuparía en su despacho el lugar presidencial y constituiría para sus descendientes un precioso legado.

Seguidamente el presidente señor Villarroya abrazó a los señores Ampudia y Coello y les hizo entrega de sus nombramientos.

El ministro marchó al domicilio del conde de Gabarda en donde almorzó, recibiendo después algunas visitas.

La primera piedra del palacio de Correos. El Rosario

A las tres de la tarde ha tenido lugar la colocación de la primera piedra del edificio de Correos en proyecto. La bendijo el cardenal Soldevilla, por delegación del Nuncio de Su Santidad.

El ministro, en breves palabras, hizo entrega de las obras en nombre del Gobierno al contratista.

A las cinco, se organizó en el Pilar el tradicional Rosario que fué presidido por el conde de Coello y los señores conde de Colombl, Conesa, Ballarín, conde de Gabarda y otras notables personalidades.

Final de programa

En el seminario se obsequió con un lunch al ministro.

A las nueve de la noche, en el

salón amarillo de la Diputación, ha tenido lugar el banquete de gala.

En estos momentos termina la comida con los brindis de rúbrica.

Marchará Coello, después, al Teatro Principal y de madrugada saldrá para Madrid.

Está satisfechísimo de la acogida que se le ha tributado.

El ministro fué escoltado en todo momento por agentes de vigilancia de Madrid, que marchaban en dos motocicletas detrás de su coche, y por otros agentes de Zaragoza que en un automóvil seguían el mismo itinerario del coche.

Primer día de fiestas

La afluencia de forasteros ha sido verdaderamente extraordinaria. Hacía muchos años que no se había visto la ciudad tan invadida por los forasteros.

A las cinco de la mañana ha salido de San Pablo el Rosario de la Aurora. A las seis, la acostumbra diana.

A las diez fiesta religiosa en el Pilar oficiando de pontifical el arzobispo, con asistencia del Ayuntamiento.

Terminado el acto, la Corporación municipal se ha trasladado a la Casa Amparo, presenciando la comida extraordinaria con que se ha obsequiado a los asilados.

Después conciertos en las plazas del Pilar y Constitución.

Por la tarde, el Rosario general, nuevo concierto por la noche en el paseo de la Independencia y a las doce gran Jota de ronda, compuesta de tres carrozas.

El peso no podrá exceder de dos kilogramos, ni de treinta centímetros de lado las dimensiones, exceptuándose los envíos en forma de rollos que podrán tener un metro de largos por diez centímetros de diámetro. El franqueo costará cincuenta céntimos por objeto.

Este importantísimo servicio, que ha venido a llenar una necesidad sentida y un deseo de hacer llegar a nuestros hermanos que luchan por el honor de España, algo con que aliviar la vida de sufrimiento que por su Patria se imponen, será llevado a cabo con interés sumo por el Cuerpo de Correos, dando toda clase de facilidades a los remitentes y éstos procurarán cumplir con las disposiciones anteriores a fin de evitar en torpecimientos.

Huesca, 12 Octubre 1921.—El administrador principal, L. Cincunegui.

ODEON

FUNCION PARA HOY
jueves 13 de Octubre 1921

La daga misteriosa
Episodios 3º y 4º
Magistral interpretación del eminente artista y formidable atleta Edie Polo.
Suplemento número 4 de la Revista Pathé.

Marruecos
Las más emocionantes escenas del avance de nuestras tropas.
La graciosísima película cómica en dos partes.
El chico de la casera
Por el simpático artista (El Bizco).
Desde las siete.

**“LA TIERRA,”
EN BARBASTRO**

Una boda

El pasado sábado, ocho de los corrientes, celebróse en la parroquia de la Asunción el enlace matrimonial de don Cosme Peruga, acaudalado propietario de Estiche, con la distinguida señorita Nicolasa Sasot Ferrer, de Ontñena; bendijo la unión el virtuoso párroco don Agustín Garulo, siendo padrinos de los contrayentes don Francisco Peruga y doña Margarita Clercós, padres del novio, actuando como testigos don Luis Lacau, del comercio de esta plaza, y don Tomás Abad, prestigioso veterinario de Alcampel.

Por reciente luto en la familia de la novia, revistió la ceremonia sencillez y recogimiento, dándole realce a la misma.

Acompañaron a los desposados don Emilio Beltrán, del comercio de ésta; don Emilio Peruga, rico hacendado de Santa Leña y don Mariano Sasot, de Ontñena; entre las señoras que acompañaban a la madrina estaban doña Dolores Ballarín, de Lacau; doña Encarnación de Beltrán y doña Nicolasa Sasot, hermana de la desposada.

El bello sexo, reducido por el número pero incommensurable por todos los encantos, formábanlo Elena y Alejandrina Peruga, hermanas del novio; Roberta Lacau Gabás y Anita y Lola Lacau Ballarín que, con los jóvenes don Tomás Abad, don Elías Peruga y don Pablo Cuevas Flea, formaban el cortejo.

Momentos después de la ceremonia fué servido un delicado almuerzo en el Hotel Internacional, con la guardia de honor del consabido champañ y selectos habanos.

La fiesta tuvo como corolario el baile prometedor y motivo de la galantería y el donaire.

Con los últimos acordes en nuestros oídos, salimos a despedir a los recién casados que en viaje de bodas se dirigen a Barcelona, Valencia, Zaragoza y otras poblaciones, acompañándoles nuestro deseo de que la luna de miel les sea eterna.

**“La Tierra,”
en los pueblos**

APIES

Relación de los individuos de este pueblo que han contribuido a la cuestación iniciada por la Junta directiva de este Sindicato, el día 8 del mes actual, para los heridos del Ejército de Marruecos; dicha cuestación queda cerrada en el día de la fecha:

De la Caja rural del Sindicato, 50 pesetas; don Andrés Lapetra 5, Juan Nasarre 2, Timoteo Larroca, 2, Bernardino Gracia 1, Ambrosio Lanuza 1,50, Si neona Arnal 0,50, Manuel Panzano 0,75, José Aquilué 0,25, Martín Orduna 2, Adrián Franco 0,25, Mariano Más 1, Miguel Lorés 1, Vicente Sanmartín 1, Angel Ferrer 0,50, Francisco Amare 1, Mariano Cajal 1, Joaquín López 0,75, Mariano Grasa 1, Jesús Isarre 1, José Mairal Panzano 1, José Gracia 0,25, Antonio Olín Gómez 0,20, Gregorio Caverio 1, Mariano Aso 0,50, Eugenio Grasa 0,25, Antonio Etorio 0,50, Cosme Acín 1, Joaquín Laguarda 0,25, Mariano Tera Ales, 0,30, Pablo Ferrer 0,75, José Lozano 0,25, Martín Ferrer 1, Miguel Usieto 0,50, Antonio Fenestra 2, Tomás Laguarda 0,50, Manuel Claver 2, Claudio Lanuza 1, José Mairal Viu 0,30, Félix Franco 1, Fernando Sastrón 0,25, Cosme Bolea 2, Dionisio Subirón 1,15, Jesús Ferré 0,25, Luciano Etrio 1, Bienvenido Claver 1, José Yebra 5, Agustín Claver 1, Manuel Bastaras 1, José Laguarda 1, Ubez Lafita 1, Félix Marión 2,50, Elías Laguarda 4, María Franco 2, Valero Acín 0,15, Félix Lera 5, Antonio Acín 1, Gregorio Aso 2, Joaquín Arnal 1, Miguel López 0,50, Mariano Sanmartín 1, Antonio Marión 0,20, Angel Orduna 0,25, Lorenzo S. Intolaria 0,25, José Sanos 1, Miguel Franco 0,35, Pablo Usieto 1, Juan Antonio Lanuza 0,50, José Gracia Leri 0,25, Dolores Ciria 1, Félix Sanclemente 2,50, Félix Yebra 2, Daniel Mairal 0,25, Angel Allué 0,60, Félix Fenestra 1, Gregorio Lafuente 1, Cosme Lanuza 0,30, Fermín Ferrer 0,25, Joaquín Artero 0,50, José Artero 0,30, José María Artero 0,25, Julián Nasarre 1, Pedro Palacín 0,40, Antonia Naverol 0,25, Simón Lanuza 0,50, Casimiro Orduna 1, Pablo Artero 5.

Luciano Yebra 3, Banito Escuer 0,25, Andrés Sesé 1, Mariano Ferrer 0,30, Antonio Gillué 0,25, Antonio Soler 0,50, Angel Marión 2, Manuel Pérez 3, Faustino Lanuza 3, Mariano Isarre 0,50, Gregorio Arnalda 1, Mateo Franco 5, Pedro Isarre 0,50, Antonio Estián 5, Rosa López 0,20, Antonio Oliván 0,50, Antonio Felipe 1, José Artero Ruiz 1, Prudencio Sánchez 2, Antonio Marión 1, Liborio Arnal 0,25, Mariano Elpuente 0,25, Gregorio Sánchez 2, Mariano Coreo 2, Teodoro Oliván 0,75, Felipe Carrera 0,50, Nicolás Acín 3,50, Luis Zamora 1.—Total, 185 pesetas.

Apies 24 de Septiembre de 1921. Por la Junta directiva, el presidente, Félix Lera.

MÚSICA

DE VENTA EN LA LIBRERÍA VIUDA L. PEREZ

El Príncipe Carnaval
Las Corsarias
La Dogaresa
El pájaro azul

Se proporciona toda clase de obras musicales.

**EN TARDIENTA
LUCE UN LETRERO**

Con motivo de las fiestas del Pilar son innumerables los viajeros que pasan por la estación de Tardienta y a muchos de ellos hemos oído hacer elogios de un anuncio luminoso intermitente que el fabricante del anís Pedro Saputo ha colocado sobre los tejados de los almacenes que tiene instalados en la parte posterior de aquella estación.

El cartel luminoso anuncia el Anís Aragón, última especialidad elaborada en la fábrica de don Manuel Lalana, y si grandes elogios hemos oído hacer del anuncio, por el buen gusto que revela, no es menos los que oímos del producto anunciado, que según personas inteligentes puede competir con las mejores marcas españolas.

Con satisfacción consignamos esto porque al fin y al cabo son éxitos de nuestra industria provincial que a todos nos enorgullecen.

Salón Barbería

— DE —
Rafael Jubierre

A partir del día 10 de los corrientes, regirán en este Establecimiento (Coso Alto, 22), los siguientes precios:

Corte de pelo o barba, 0,40 ptas.
Afeitado, 0,30
Tarjetas de abono para 12 servicios, 3 pesetas.

Lea usted “La Tierra,”

MADRUGADA

**Ultimas
noticias**

**Catástrofe ferroviaria
en Badajoz. En Marruecos no ocurre novedad**

MADRID 13 (2:45).
PARTE OFICIAL

Dice el Alto Comisario que no ha sido atacada ninguna de las posiciones recuperadas últimamente.

En Melilla, Larache, Tetuán y Cuta no ocurre novedad.

Coello sale para Madrid

El subsecretario de Gobernación ha comunicado a los periodistas que el ministro señor conde de Coello había salido de Zaragoza con dirección a Madrid.

Aristócrata herido en el Tercio.

MALAGA.—El conocido aristócrata barcelonés señor Puigbaldó, soldado de la Legión extranjera, ha llegado en la última expedición de heridos, con un balazo en el brazo izquierdo y otro en la pierna derecha.

Ha fallecido un soldado del batallón de Segovia, llamado Eloy Pozo, por complicación bronconeumónica.

Entre los heridos se encuentra también el marqués de Oiarque, hijo de los marqueses de Urquijo, sargento de Húsares que se distinguió en los últimos combates.

Por los soldados combatientes

PALMA DE MALLORCA.—Se ha celebrado una Asamblea de todos los alcaldes de la provincia, en la cual se ha acordado constituir un programa de festejos para recaudar fondos con destino a los soldados de Africa.

Regreso de una Comisión

SEVILLA.—De Melilla, a donde marcharon para hacer entrega personal de regalos a los soldados, ha regresado la Comisión de diputados provinciales.

Un día de éstos saldrá, con igual objeto, otra Comisión integrada por concejales del Municipio sevillano.

Legionario desertor

SEVILLA.—La benemérita ha detenido a Antonio Sánchez, legionario desertor.

Al pretender detenerlo, en un tren, el Sánchez se arrojó del convoy en marcha, produciéndose heridas graves en la cabeza.

Un descarrilamiento

Vuelcan la máquina y un furgón. Varios muertos y heridos

En la Dirección general de orden público se nos ha dado noticia de una catástrofe ferroviaria ocurrida entre las estaciones de La Zarza y Villagonzalo de la provincia de Badajoz.

Aunque faltan detalles, se sabe que el tren descarrilado es el correo que llega a Madrid a las nueve de la mañana.

El accidente ocurrió debido a los desperfectos causados en la vía por un desprendimiento de tierras a 80 kilómetros de Badajoz.

Volcó la locomotora y el furgón, quedando, además, varios coches destrozados.

Hay numerosas víctimas, entre ellas bastantes caídas y heridos graves.

Se procede con toda rapidez a la extracción de heridos.

De Mérida ha salido un tren de socorro para el lugar de la catástrofe.

Salón Barbería

— DE —
Rafael Jubierre

A partir del día 10 de los corrientes, regirán en este Establecimiento (Coso Alto, 22), los siguientes precios:

Corte de pelo o barba, 0,40 ptas.
Afeitado, 0,30
Tarjetas de abono para 12 servicios, 3 pesetas.

Lea usted “La Tierra,”

RELIGIOSAS

Santos de hoy
San Eduardo, rey; Santos Jenaro y Hugolino, mártires.

San Eduardo

Ultimo rey de los anglosajones, que siendo perseguido de muerte se acogió a su abuelo el duque de Normandía, sin tener ambición de gobernar, pues no quiso que se derramara una gota de sangre por poseer el reino. Pudo volver a su patria, siendo su gran ideal restaurar el culto, distinguiéndose también por su amor a los pobres. Su amor a Cristo Crucificado le fué premiado apareciéndosele resplandeciente al asistir al Santo Sacrificio de la misa. Treinta y seis años después de su muerte fué encontrado incorrupto su cuerpo, exhalando suavísimo perfume.

Cultos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, de cinco y media a seis y media de la tarde, con la función de desagravios por las Asociadas de los Jueves Eucarísticos.

Cultos a la Virgen del Pilar

Ayer por la tarde dieron fin los cultos que durante nueve días se han venido celebrando en la iglesia de las Capuchinas, en honor a nuestra Patrona la Virgen del Pilar.

Solemnes en extremo y muy concurridos han resultado todos ellos y por tanto rotundo el éxito alcanzado por la Junta de señoras y señoritas que tan celosamente se propusieron desde un principio homenajear a la Reina que con tanto fervor se venera en España y de un modo especial en Aragón, la Virgen del Pilar.

Elocuentes y muy cultos oradores han contribuido también a este esplendor, cantando las alabanzas y glorias de nuestra Patrona, siendo el último de ellos el muy ilustre señor don Valero Lafuente, canónigo lectoral, quien, sobre el tema de «En mí se halla toda esperanza de vida y fortaleza» (de la Sagrada Escritura) pronunció una admirable pieza oratoria, abundante en recuerdos históricos y máximas piadosas.

Una gran parte, pues, del homenaje religioso tributado corresponde a los oradores referidos, que tan generosamente han dado pruebas de su devoción.

Numerosos fieles han ocupado total y diariamente la iglesia de las Capuchinas, resultando incapaz para toda la asistencia.

Al dar término a la impresión referida felicitamos a todos los organizadores y de un modo especial al virtuoso sacerdote don Pedro Segura, capellán de dicho convento, quien tanto interés ha desplegado en el éxito piadoso que en este año han alcanzado los cultos a nuestra veneranda Patrona de Aragón.

Se vende hermoso mausoleo de mármol. Para detalles, dirigirse al administrador de este periódico.

Se vende toneles seminuevos para vino, cubida de cinco a veinte decalitros. Informarán en esta Administración.

ZOTAL

EL MEJOR DESINFECTANTE
PARA HIGIENE, GANADERIA
Y PLANTAS

Venta: Farmacias y Droguerías.

LA SUIZA

Es la casa más surtida en toda clase de postres, bombones y artículos de fantasía.

ESPECIALIDAD EN CARNE

DE MEMBRILLO

Coso Alto, 17. Teléfono 218

IMP. VIUDA L. PEREZ—HUESCA

De sociedad

Han regresado de su casa de Loarre la señora e hijas de nuestro muy querido amigo, don Victorlán Coarasa.

— Terminado su veraneo, han llegado a nuestra ciudad la esposa e hija de nuestro particular amigo don Mariano Currás.

— Ayer tuvimos el gusto de saludar al propietario de Alcalá de Guara, don José Sarasa y Coarasa.

— Hemos saludado al muy ilustre señor don Gonzalo Franganillo Balboa, canónigo lectoral del Cabildo Catedral de Jaca.

— Ayer mañana, en la iglesia de Santo Domingo, contrajeron matrimonio la señorita Pilar Ramón, con el joven don Mariano Sanz, de conocidas familias de esta localidad.

Los invitados fueron obsequiados con un lunch, que se sirvió por el Bar Fuyola y con una suculenta comida.

Se bailó todo el día. Los recién casados, a quienes felicitamos, salieron para Zaragoza en viaje de novios.

Banquete de despedida

En los salones del Nuevo Casino se reunieron ayer en fraternal banquete varios distinguidos jóvenes de esta ciudad que quisieron tributar un modesto homenaje de simpatía al teniente de infantería afecto al regimiento de Valladolid, don José María Niño, que marcha hoy a Madrid destinado al Batallón de Instrucción.

Entre los comensales reinó la alegría propia de estos actos de íntima amistad y se hicieron votos fervientes porque el festejado obtenga gran des éxito en su carrera.

Deseamos a nuestro querido amigo don José María Niño un feliz viaje y feliz estancia en la Corte.

**Cumplimiento del
retiro obligatorio**

La «Gaceta» de 6 de Octubre corriente publica lo siguiente:

1.º Los alcaldes admitirán y cursarán directamente a la Inspección general del Retiro obrero, en esta Corte, Sagasta 6, cuantas denuncias les presenten los interesados o entidades a que éstos pertenezcan, por incumplimiento de las disposiciones legales que regulan el retiro obrero.

2.º Las denuncias no habrán de tener publicidad, y su forma ha de ser sencilla, limitándose a consignar nombre y apellido del patrono denunciado, domicilio, clase de trabajo, industria o explotación a que se dedica y motivos de la falta cometida, bien sea la no afiliación de sus obreros en totalidad o en parte, al régimen obligatorio de retiro, dando, a ser posible, el nombre de los obreros no inscritos; bien consista la infracción cometida en la falta de pago de las cuotas a las Cajas autorizadas al efecto, o en la de no tener expuesto en el sitio del trabajo el justificante de haber realizado el pago.

3.º Los hechos denunciados serán objeto de comprobación, sin que se adopte resolución alguna mientras aquí no se realice.

4.º Por las Alcaldías se recibirá directamente de la Inspección general del retiro obrero, y comunicará a los interesados, las notificaciones y requerimientos que aquella les dirija para el cumplimiento de las disposiciones infringidas; y

5.º Que se publique esta disposición en la «Gaceta de Madrid» y en los «Boletines Oficiales» de las provincias para mayor difusión de la misma.

(Real orden del Ministerio del Trabajo).

**Administración principal
de Correos de Huesca**

AVISO

A partir del día 20 del actual todas las Administraciones principales y estafetas de Correos de la Península, Islas Baleares y Canarias, admitirán los envíos que el público les entregue dirigidos a individuos del Ejército o a la Armada de operaciones en Marruecos.

Tales envíos han de presentarse en las oficinas de Correos precintados o lacrados, entregándole al remitente un resguardo de certificados, en el que además de las indicaciones usuales, se consignará el peso y el contenido del paquete.

En la cubierta del envío el remitente ha de expresar, no sólo la dirección completa del destinatario, sino también el contenido, haciendo esta última indicación en la forma más reducida o genérica posible, no admitiéndose en estas consignaciones, que han de ser escritas en tinta, enmiendas ni raspaduras.

El envase ha de poseer consistencia bastante a evitar deterioros en el contenido y no presentarán señales, dichos paquetes, de haber sido abiertos y vueltos a cerrar.

Con los últimos acordes en nuestros oídos, salimos a despedir a los recién casados que en viaje de bodas se dirigen a Barcelona, Valencia, Zaragoza y otras poblaciones, acompañándoles nuestro deseo de que la luna de miel les sea eterna.

Lea usted “La Tierra,”

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense
BAUTISTA APARICI
 Ayelo Manferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monseñor Richter, R. 31, R. 99 y P. 108 en favor de cuales se pronunciaron unánimes la ciencia y la experiencia, en la asamblea de viticultores celebrada en Logroño en Septiembre último.



¿Precisa V. un motor eléctrico. Grupo motor, Bomba para elevación de agua, Material eléctrico en general, o desea instalar una Central eléctrica?

ESTUDIOS DE PROYECTOS PARA CENTRALES ELÉCTRICAS

No deje de pedir precios a la casa

A. E. G. Ibérica de Electricidad, S. A.

Oficina de Zaragoza

Coso núm. 104. Apartado de Correos 116

NUEVO TALLER MECANICO

de

CRISTOBAL COLON

BINEFAR

Reparación de toda clase de máquinas Agrícolas, Industriales, Autos, Camiones y Neumáticos —Soldadura Autógena—Bencina, Grasas y aceites Vacum, Accesorios de Ford y Vulcanización. Se garantizan todos los trabajos.

Auto disponible y garage.

Representante de carbones minerales de Pola Gordón (León)

Vides Americanas resistentes a la filoxera

JAIMESABATE

Villafranca del Panadés (Barcelona)

PRIMERA CASA EN ESPAÑA

Taller de injertar visitado por S. M. el Rey en 1901

Dirección telegráfica, SABATÉ, Vill. franca del Panadés.

PIDASE CATALOGO

Suscribse usted

LA TIERRA

Periódico de gran información

El fabricante

del

ante

Pedro

Saputo

ha con-

seguido

acreditar

en

varias

regiones

su

última

especialidad

Ante

Aragón

LEÑAS

De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos.

TEJAS

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes. Pedidos: Castillo de La Mezquita, Estación de Plasencia (Huesca).

Sembradora Se venen un sistema Rusac de San Bernardo; para más detalles y tratar dirigirse a la administración de este periódico.

Aprendiz para una salchichera se necesita; Ramiro el Monje 3 y 5 informarán.

Venta de un carro grande en buen estado, de escala larga, propio para acarrees de paja y alfalfa. Se dará barato.

Una prensa para uva, de hierro, nueva, grande, de gran presión; otra más pequeña; otra montada sobre carro, de fácil traslado de una a otra bodega, todas de hierro y últimos modelos de presión. Verlas y tratar en Barbastro, casa Dalmau.

Ama casada, de 21 años de edad y 5 días de leche, se ofrece. Razón: Gregorio Abadías en Novales.

Se ofrece una ama de leche fresca de 8 días para criar en su casa. Pilar Mairal, Pueyo de Fañanás. (Huesca).

BAR LION D'OR

Por estar instalado este Establecimiento con arreglo a los más recientes adelantos, cuenta con medios suficientes para servir al público con el mayor esmero entre los de su clase.

Esta casa sirve un exquisito café. Licores corrientes desde 0'15 el servicio hasta los más superiores y de elevados precios, así mismo los vermouths desde 0'15 en adelante. Sirve además hambres, cervezas &, a precios corrientes. Servicios de mostrador desde 0'10.

Esta casa lleva a domicilio cuantos servicios propios del Establecimiento se le soliciten, sin aumento de precios, y advierte al público que el café lo elabora a base de las mejores marcas que existen, garantizando también la pureza de los licores de marca en cualquier forma que se le exija.

Nadie es profeta en su patria

Para la feria de San Andrés, los criadores de mulas de esta provincia presentarán unos centenares de cabezas de ganado mular, de seis a veintidós meses, que valdrán una tercera parte menos de lo que debían valer: porque, aunque muy listos, no saben todavía que un kilo de CEBU ANIMAL produce más de trescientas pesetas de beneficio en un mes, sobre las que producen otros animales que no usan CEBU ANIMAL. Y esto lo saben seiscientas leguas más allá de Belchite.

F. Viñó. Fábrica de Cebu Animal.-Huesca

LICEO OSCENSE

DIRECTOR

Lorenzo Fuyola Paratso

Máestro Normal y Oficial de Correos

ENSEÑANZAS: Bachillerato, Magisterio femenino, Carrera Comercio, Contabilidad, Primera Enseñanza Superior.—OPOSICIONES: Correos, Telégrafos, Magisterio, Banco de España, Topógrafos y Carreras Militares.

PROFESORADO

M. I. S. D. MIGUEL MUNIESA, Magistral de la S. I. C.	D. LUIS GIMENEZ ALGORA, Licenciado en Derecho.
D. VICENTE CAMPO, Profesor numerario de la Normal de Maestros.	D. ABELARDO TORQUEMADA, Oficial del Banco de España.
D. ELIAS MONTES, Ayudante Ciencias de la Normal de Maestros y Oficial de Correos.	D. PEDRO ARRIAGA ARNAL, Oficial del Banco de España.
D. ADOLFO PUERTAS, Oficial de Telégrafos.	D. FRANCISCO MARTIN BAZAN, Delineante de Obras públicas.

SECCION ESPECIAL DE TOPOGRAFIA Y CARRERAS MILITARES

D. EUGENIO SELLES, Comandante de Infantería.	D. HONORIO VAZQUEZ, Del Instituto Geográfico y Estadístico.
D. ANTONIO PASCUAL, Ingeniero de Montes.	

HORAS DE MATRICULA, DE 15 a 19.—COSO BAJO, 96

Carreras Militares

Preparación a cargo de oficiales de Artillería Convocatorias en 15 de Febrero, en 15 de Octubre de 1922 y sucesivamente cada ocho meses.

Para la primera convocatoria el «Diario Oficial» anuncia el siguiente número de plazas: Infantería, 250; Caballería, 60; Artillería, 150; Ingenieros, 100; Intendencia, 35.

En VEINTICUATRO MESES pueden terminarse las carreras de Infantería, Caballería e Intendencia. En CUARENTA MESES las de Artillería e Ingenieros.

INFORMARAN EN SANCHO RAMIREZ, 3, PISO SEGUNDO DERECHA, DE CATORCE A DIEZ Y SIETE

DE INTERES PARA LAS ENTIDADES PATRONALES ES

Es rigurosamente obligatorio para todas las entidades patronales la inclusión de todos sus asalariados en el Régimen de Retiro Obrero y el pago mensual de las cuotas correspondientes.

Don Federico Ballarín Salinas, habitante en Huesca, calle de Ainsa, número 9, primero, se ofrece para toda clase de consultas relacionadas con este asunto, confección de documentos, presentación de éstos en la oficina correspondiente. Ingreso de cuotas y demás trámites necesario en condiciones ventajosas. Pídanse datos y condiciones.

Venéreo, Sífilis, Impotencia. Es un hecho cierto su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

Productos DONNATTI

Del sabio Catedrático de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiar de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo miras al lucro tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, catarros de la vejiga, desaparece como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 6 la caja.

La molesta gota militar, desaparece instantáneamente con la maravillosa **Inyección del Prof. Stefano Donnatti**, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etc., etc. Un frasco inyección DONNATTI, 6 pesetas.

La Sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a la primera dosis, es el maravilloso ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la sífilis o sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infectada. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 6 pesetas.

Reumas, tanto de origen Hemorrágico y Sífilítico, como las artríticas gotas, curados radicalmente con un solo frasco de RIENCIL DONNATTI. Un frasco de Riencil, 6 pesetas.

Plujas de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPZLES VA GINALES DONNATTI. Una caja 4 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que le profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y fuerza, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 7 pesetas.—Casa central: Via Lombarde, 35, ROMA.

SUCURSAL EN ESPAÑA: Boquería, 47, Farmacia Hispano-Americana, donde facilitarán gratuitamente folletos, consultas y cuantos datos se deseen.—Depósito en JEREZ: Droguería Sevillana de E. ESPINAR RODRIGUEZ, Medina, 1.

En la imprenta de la Viuda de L. Pérez se hacen toda clase de

trabajos tipográficos a precios sin competencia